
河北工业大学 2012年攻读硕士学位研究生入学考试试题 [A]卷
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适用专业、领域 Ogi oOs市政工程

注:所有试题答案一律写在答题纸上,答案写在试卷、草稿纸上一律无效。

一、多项选择题 (每一题有至少两个或两个以上答案,错选、不选不得分,漏选得 1分。共

⒛ 分,每题 2分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1.车辆进入平面交叉口发生交错,按交错点的性质可把其分为_____。

A,冲突点  B。 交叉点 C,合流点  D,分 流点  E,停车点
2.消除平面交叉口冲突点的方法有       。

A,渠化交通 B,实行交通管制 C.立体交叉  D。 简化路口形式  E.作好竖向设计
3,为保证道路照明质量达到辨认可靠和视觉舒适的基本要求,道路照明应满足的指标有     。
A。 平均亮度 B.平均照度 C.亮度 (照度)均匀度  D,不均匀度  E。 眩光限制
4.城市交通规划的意义在于       。

A.实现城市交通现代化 B.建立完善交通运输系统 C,解V1道路交通问题 D。 提高人们出行满意度

E,获得交通运输最佳效益

5,在下列城市停车相关术语中,表征停车场地拥挤程度的有     。

A,停车设施容量  B.停车指数  C。 停放周转率  D.停车密度 E.停车饱和度
6.F±   l清况下均设停车线。

A.交叉路口  B,铁道路口 C.城市快速路口 D,人行横道前  E。 立交桥匝道口

7,消除平面交叉口冲突点的方法有       。

A.渠化交通 B,简化路口形式  C。 作好竖向设计  D,实 行交通管制  E,立体交叉

8.关于城市机动车公共停车场出入口的设置要求正确的是       。

A,出入口应符合行车视距的要求,并应右转出入车道 ;

B,出入口应距离交叉口、桥隧坡道起止线⒃m以外 ;

C.少于⒛个停车位的停车场,可设—个出入口,其宽度宜采用双车道

D,2OO个停车位的停车场,应设两个出入口

E,大于⒛0个停车位的停车场,出 口和入口分开设置,两个出入口之间的距离应大于⒛ m

9,关于环形交叉口说法正确的有是       。

A.减少车辆在交叉口的延误时间,可以连续不断地行驶

B,消灭冲突点,仅有分流合流点,增加了行车的安全性

C,渠化交通,美化环境
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D,占地面积大,城区改建困难

E.通行能力受限,小于⒛0辆/小时

10,平面线形要素是指

A直线    B凸 型曲线  `c缓 和曲线    D圆 曲线   E “s” 型曲线
二、名词解释 (共 3O分,每题 3分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1,智能运输系统 2,道路实际通行能力  3。 停车指数  4。 城市公共交通  5.道路服务水平
6,信号相位   7.渠 化交通     8.视 野   9,匝 道     1o,超 高
三、简答题 (共 ″ 分,每题 11分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1.影响城市道路通行能力的主要因素是什么? (11分 )

2.简述公路设计中如何应用 “运行速度”? (11分 )

3,如伺解决城市道路交叉口交通拥堵问题? (11分 )

4,列出速度与密度之间的关系式,并画图说明。(11分 )

5,简述城市道路雨水排除系统组成与特点? (11分 )

6,城市道路各种横断面形式如伺设置? (11分 )

7.简述城市道路调查交通延误资料的作用是什么? (11分 )

四、计算题 (共 ⒛ 分,第一题 8分,第二题 15分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1.一无信号控制的交叉口,主要道路的双向交通量为 120O辆/小时,车辆的到达符合洎松分布。次要道路上

的车辆所需穿越的临界车头时距饧=⒍。车辆跟驰行驶的车头时距←3s,求次要道路上的车辆可穿越主要道路

车流的数量。

2.某 变 坡 点 桩 号 为 Κ 乃 +绣 o.oo,高 程 为 Tgo,oOm,辶 司 .8%,砬 邛 %,竖 曲 线 半 径 为 ∞ OOm。

①判断竖曲线的凸、凹性。

②计算竖曲线要素。

③ 计 算 竖 曲 线 起 点 、 趁 5+细 0,oO、 05+绣 o,OO、 o5+缌 0.0O及 终 点 的 高 程 。
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